TRƯỜNG TIỂU HỌC VŨ XUÂN THIỀU                     GIÁO VIÊN: VŨ THỊ LÊ HOA

KẾ HOẠCH BÀI DẠY – TUẦN 16

Môn học / hoạt động giáo dục:      Toán                                                        Lớp: 3       
Tên bài học:  Biểu thức số, tính giá trị của biểu thức số 
                                    Luyện tập (trang 108)      Tiết số: 76/175
Thời gian thực hiện: Thứ          ngày      tháng     năm 2022

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
  1. Học sinh thực hiện được:
   -  Tính giá trị biểu thức số
  2. Học sinh vận dụng được:
   -Vận dụng vào giải toán liên quan tính giá trị biểu thức ( biết sử dụng tính chất kết hợp của phép cộng)
3. Học sinh có cơ hội hình thành, phát triển:
- Năng lực: Qua hoạt động hỏi đáp, phân tích các tình huống, giả thiết, kết luận của bài toán, học sinh rèn luyện  năng lực lập luận, tư duy toán học và năng lực giao tiếp toán học.
 - Phẩm chất: Yêu thích môn học, có niềm hứng thú, say mê giải quyết các nhiệm vụ toán học. Rèn phẩm chất chăm chỉ, trách nhiệm, học tập nghiêm túc.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1. Giáo viên: SGK Toán 3, máy tính, bài giảng điện tử, máy chiếu.
2. HS: Vở, nháp, sách giáo khoa Toán 3
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU:
	Thời gian
	Nội dung các 
hoạt động dạy học
	Phương pháp – Hình thức tổ chức các hoạt động dạy học tương ứng
	ĐD

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	

	3’
	A. Khởi động 
Mục tiêu: Tạo tâm thế vui tươi, phấn khởi


	- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi Hộp quà bí ẩn ( Nêu các quy tắc tính giá trị biểu thức)
- GV phổ biến luật chơi
- GV cho HS tham gia chơi
- GV tổng kết trò chơi, vận dụng vào bài. 
	
HS nghe


-  HS tham gia chơi.
- HS cùng GV tổng kết trò chơi.
	GA ĐT

	
7’
	B. Khám phá
1. GTB
 2. HĐ hình thành kiến thức: 
Luyện tập, thực hành
Bài 1: 
Mục tiêu: Củng cố cách tính giá trị biểu thức

	 - GV giới thiệu và ghi tên bài



- Gọi HS đọc YC bài.



- YC HS làm bài 
- Gọi HS chữa bài 






- Gọi HSNX bài làm
Bài 1 HS có thể nhẩm  để tìm ra kết quả .
*GVH: BT1 chúng ta đã áp dụng quy tắc nào để tính? 
	



- 1 HS đọc
- 1 HS nêu: Biểu thức nào có giá trị lớn nhất, bé nhất.
- HS làm bài
- HS chữa bài 
+ Hs tính giá trị của mỗi biểu thức
+ Kết luận: 
Biểu thức B có giá trị lớn nhất ( 28)
Biểu thức C có giá trị bé nhất ( 10)
- HSNX bài  làm
-HS TL

HS nêu quy tắc.
	

GA ĐT
MC

	8’
	Bài 2: Số?
Mục tiêu: HS củng cố giải toán

	 - Gọi HS đọc bài toán
- GV hướng dẫn học sinh phân tích bài toán: (Bài toán cho biết gì? hỏi gì)
- GV cho HS làm bài
- Gọi HS chữa bài
- HS đổi vở chữa bài





- GV chốt: Dựa vào đề bài cho trước, chúng mình xác định được yêu cầu cần làm và sử dụng các phép tính thích hợp .

	- HS đọc
 
- HSTL

- HS làm, chữa bài 
Mai còn lại số hộp bút là:
4 – 2 = 2 ( hộp)
Mai còn lại số bút màu là:
10 x 2 = 20 ( chiếc bút)
Đáp số: 20 chiếc bút
*Cách 2:
10 x ( 4 – 2) = 20 chiếc bút
	GA ĐT
MC

	14’
	Bài 3: Số?
Mục tiêu: 
a. Giúp HS làm quen tính chất kết hợp của phép cộng.
b. Vận dụng tính chất kết hợp của phép công để tính giá trị biểu thức.

	a)-YCHS QS nêu bài toán
- Gọi HS nêu phép toán
- Cho HS đóng vai Nam, Mai, Rô - bốt nêu cách tính biểu thức : 64 + 55 + 45
*GVG: 
Nam: ( 64 + 55 ) + 45 
          = 119 + 45
           164
Nam nhóm 2 số hạng đầu cho vào ngoặc rồi tính
Mai: 64 + ( 55 + 45)
      = 64 + 100
      = 164
Mai nhóm 2 số hạng cuối cho vào ngoặc rồi tính
*GVH: Muốn tính tổng của 3 số hạng ta làm thế nào?



b)-  Gọi HS nêu YC
- YC HS làm bài   
– Gọi HS chữa bài 
· Cho HS NX bài làm

-YCHS đổi vở chữa bài
*GVC: cách tính thuận tiện khi tính tổng các số hạng.
	- 1 HS 
- 1 HS
- HS đóng vai













HSTL:  Muốn tính tổng của 3 số hạng ta có thể tính tổng 2 số hạng đầu trước hoặc 2 số hạng sau trước rồi cộng số hạng còn lại.
 - HS làm bài
 - HS đọc bài làm
- HSNX , nêu cách thuận tiện hợn.
- HSKT bài 
	GA ĐT
MC

	3’
	C. Vận dụng
Mục tiêu: Tổng hợp lại kiến thức
	- Em đã được ôn lại kiến thức gì?
- Nhận xét tiết học
- Dặn chuẩn bị bài sau: Số  sánh số lớn gấp mấy lần số bé.
	· HS TL:  
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